

Журнал «Законность и правопорядок» выходит в свет уже три года. Вы держите в руках 10 юбилейный номер журнала, подготовленный при активном участии прокуратуры Нижегородской области и Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского.

Прежде всего, хотелось бы поздравить всех юристов с их профессиональным праздником. В России День юриста отмечается 3 декабря. Праздник был установлен в 2008 году Указом Президента Российской Федерации от 4 февраля 2008 года N 130 «Об установлении Дня юриста». До него в России не было единого общего праздника для юристов. Существовали лишь праздники для отдельных категорий юридических работников.

Модернизация социально-экономической и политической жизни российского общества, стремление России занять достойное место среди цивилизованных стран посредством создания развитого гражданского общества и формирования демократического правового государства сопровождается последовательным укреплением и повышением значимости правовых начал во всех сферах деятельности.

В этих условиях особую значимость приобретает качество осуществления правовой деятельности.

Эффективность функционирования любой сферы общественной жизни напрямую зависит от конкретных людей, которые ее профессионально осуществляют. Применительно к сфере юридической деятельности это означает: каковы юристы-профессионалы, такова и правовая система общества.

Юрист-профессионал – ключевая фигура любой правовой деятельности и создаваемых в результате ее правовых институтов.

Отсюда понятно, что деятельность по формированию страты юристов, подготовке профессионалов для работы в специфической правовой сфере общественной жизни имеет принципиальное значение для всей правовой системы. Особую значимость она приобретает на современном этапе развития в силу объективной необходимости усиления роли правовых начал в жизни российского общества и определяет особую ответственность вузов, готовящих юридические кадры.



Е.В. Чупрунов

Ректор Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского

Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского в 2013 г. вошел в число ведущих вузов России и уже второй год успешно реализует программу повышения конкурентоспособности среди ведущих мировых научно-образовательных центров. Наша задача – готовить специалистов на уровне, сопоставимом с лучшими мировыми университетами, в том числе в области юридического образования.

В ходе выполнения этой задачи нами расширен перечень образовательных программ на юридическом факультете Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского. Активно реализуется двухуровневая непрерывная подготовка бака-

лавров и магистров, укрепляется материально-техническая оснащенность учебного процесса, кадровый потенциал факультета, активизируется международное сотрудничество, налажено устойчивое взаимодействие с правоохранительными органами, включая прокуратуру, суды, нотариат, адвокатуру.

Накопленный Нижегородским государственным университетом им. Н.И. Лобачевского и его юридическим факультетом потенциал, рост научной составляющей в подготовке юридических кадров, создают надежную основу для выпуска профессиональных юристов высокого уровня и их востребованности на практике. ■